

唱好“双城记” 共建“经济圈”

共促消费公平 构建安全友好消费环境

川渝跨区域消费维权畅通受理渠道

本报讯(记者 李艳)记者日前从重庆市市场监督管理局获悉,重庆市消委会、成都市消委会联合印发《关于建立重庆成都两市跨区域消费维权协作机制的通知》(以下简称《通知》),明确6项具体举措,不断降低重庆、成都两市消费者异地维权成本,确保跨区域消费投诉及时受理、快速处理。

《通知》明确,坚决贯彻落实党中央关于推动成渝地区双城经济圈建设的战略部署,以建立重庆、成都两市跨区域消费维权协作机制为抓手,积极维护好消费者合法权益,共同构建安全友好的消费环境,让重庆、成都两地消费者能够放心、舒心、安心消费。发挥两地消委会职能优势,进一步密切两地经济往来、消费联系,

推动扩大内需,建设活而有序、强大繁荣的重庆、成都消费市场。跨区域消费维权协作机制包含及时移转异地消费投诉、快速接收异地转办投诉、认真调查调解异地投诉、强化异地从事经营活动市场主体的投诉信息通报、畅通违法案例的移送渠道、规范异地移转案例办理上报等6项具体举措。

《通知》要求,加强消费维权信息交流共享,及时交换一季度、半年、三季度和全年消费者投诉数据分析、维权案例、消费提示、消费维权动态。针对消费维权中的热点、难点、焦点和新问题,适时组织召开重庆、成都两市跨区域专题研讨会,联合发布消费警示、提示、观点等,共促重庆、成都两市消费环境改善。

川渝放歌 奏响三城融合发展新篇章 渝绵德三地群众合唱团声乐交流活动在德阳市举行

□姜强 本报记者 李鹏飞 文/图



近日,渝、绵、德三地群众合唱团声乐交流活动在四川德阳市旌阳区文化中心举行。来自重庆、绵阳、德阳三座城市的群众合唱团通过歌

曲演唱的形式,增进音乐爱好者文化交流,助推川渝文化一体化融合发展。

活动在男生四重唱《又见炊烟》

中正式拉开序幕,紧接着,组合唱《橄榄树》、女组合《锦瑟》、女声独唱《只要平凡》、男声独唱《without you》、男女生二重唱《马铃儿响来玉鸟儿唱》等一个个精彩的节目轮番上演,引来观众阵阵掌声。

“希望能通过和绵阳、重庆合唱爱好者交流来提升我们在歌唱方面的技巧,还有感情方面的投入,从而提高我们的合唱水平。”德阳市广电广灵合唱团成员蔡兴梅说。

“很高兴来参加声乐交流演出,重庆和德阳合唱团的演出非常精彩,是我们学习的榜样,希望以后渝、绵、德三地能加强交流合作,促进三地的声乐走得更远、更好。”绵阳市素音室内女子合唱团团长刘琳琳说。

重庆市群众艺术馆雄音男声合唱团指挥文露表示,声乐交流能够获得美的感受,通过团友们的演出,

可让他们得到来自不同地域文化的一种享受。

据悉,此次群众合唱团声乐交流活动,融合三城音乐特色和城市文化,将中国的家文化、三地城市故事、祖国山水之情,以传统与流行、说唱与抒情等形式呈现,内容涵盖独唱、重唱、组合唱三个类别。怀揣音乐梦想的三地音乐爱好者齐聚一堂,交流、交心,共同奏响同根同源乐章。

“此次活动是用音乐艺术赋能成渝地区双城经济圈建设的一次生动实践,让更多热爱声乐的群众能够开阔眼界,学到更多东西。”德阳市音协副主席卿建彬表示,未来,将充分发挥资源优势,联动更多的优秀合唱团队,加强交流、互相学习、取长补短,提升群众文化团队艺术水平,共同推动文化事业繁荣发展。

首届数字化教研融合发展大会在重庆举行 研究型千校数字化发展计划正式启动

□本报记者 胡斌 文/图

近日,以“数智赋能 教研焕新”为主题的首届数字化教研融合发展大会暨研究型千校数字化发展计划发布会,在重庆两江新区西南大学附属中学校(金州校区)举行。川渝两地教育部门及全国100余所中小学校代表齐聚,围绕教育数字化转型、教育出版融合、数字资源开发以及中小学教育、乡村教育等领域的数字化发展路径展开了深入探讨,研究型千校数字化发展计划也正式启动。

据了解,研究型千校数字化发展计划将以需求·中小学教研大数据服务平台为数字化载体,该平台集学术资源共享、教学资源共建、学校教研成果展示与融合出版、学校教研能力评价、学校教研素养提升等功能和服务于一体,致力于为中小学校及教师提供资源丰富、实用性和针对性强的教育服务。该计划将通过建设一批教研水平高、教研

成果多、成果转化优的研究型中小学校,培养一批教研相长的研究型教师,形成以1000所学校为基石的资源共建共享、学校互学互鉴的研究型千校数字化发展生态圈,进一步推动教育数字化建设,为基础教育高质量发展赋能。

本次大会由中国新闻文化促进会等机构联合主办。会上,大会主办方与雅安市教育局、中山市教育科学研究院、西南大学附属中学校教育集团签署战略合作协议,推动千校计划在首批示范区域的落实。同时,现场还为四川省雅安中学、河北省秦皇岛市海港区明珠学校、重庆两江新区行远小学校、湖南省郴州市宜章县湘南红军学校等20所研究型千校数字化发展计划示范学校代表授牌,并为一批乡村学校赠送了数字教研平台服务。

在当天的大会报告环节,与会专家围绕“以建设一流期刊为契机、



打造教师教研创新高地”“校园融媒体的数字化升级路径”“教育数字化与教师发展”“ChatGPT对教育生态的冲击及应对策略”等主题进行了分享。此外,大会还举行了“教育数字化转型如何为中小学教研赋能”圆桌论坛,就各地区和学校的智慧教育实践进行经验交流和分享。来自全国各地部分中小学代表围绕一线数字化教育实践和教研能力融合发展进行了样本分享,探索教学课堂数字化创新与转型发展路径。



油菜喜丰收

5月29日,重庆市巫山县庙宇镇长梁村,农机人员驾驶着收割机正在收割油菜。

三月看花,五月收籽。眼下,正是长江中上游中高山地区油菜成熟的季节,人们趁着晴好天气抢收油菜籽,田间地头呈现出一片繁忙景象。王忠虎 摄

四川省农业农村厅到重庆潼南调研农科城建设

近日,四川省农业农村厅党组成员、副厅长伍修平一行到重庆市潼南区调研农科城建设情况,潼南区委副书记杨宏陪同,区农业农村委、重庆市潼南区农业科技投资(集团)有限公司有关负责人参加调研。

调研组一行先后参观了重庆(潼南)农科城乡村数谷、数字化新品种(蔬菜)安全测验基地、果蔬书院等节点,对农科城建设表示肯定。

原四川省农业农村厅党组成员、副厅长杨波指出,农科城高位谋划建设“立足成渝、全国知名”的西部丘陵山区现代特色高效农业科技引

领区,围绕特色种业、农机装备、农产品加工、智慧农业“四大农业科技领域”,正当其时、意义重大、影响深远。

杨宏指出,农科城建设是落实潼南抢抓成渝地区双城经济圈建设、聚焦全市推进渝西地区一体化高质量发展的总体要求,推动数字空间与物理空间同步规划的重要举措,是潼南区建设成渝地区双城经济圈“一号工程”标志性工作,已纳入全市科创核心承载区建设,希望四川省农业农村厅加强指导、强化对接交流,共同推进成渝地区双城经济区建设。

特约记者 何军林

学思践悟

推动重庆主城区公交同城化发展先行先试

在“一区两群”协同发展战略中,重庆市璧山、江津、南川、长寿四区被确定为重庆同城化先行区。璧山区是主城区的“迎客厅”,是重庆首个通轨道交通非中心城区的区县,是成渝地区双城经济圈建设的重要节点城市、西部(重庆)科学城的重要组成部分和主城区同城化发展先行区。城市公共交通作为百姓出行的重要交通工具,在主城区交通同城化发展中具有决定性的地位,公交同城化发展是同城化发展关键的一步。

目前璧山与中心城区连接的公交线路有2条:璧山至大学城、璧山至白市驿,公交覆盖面较小,随着璧山区的快速发展和西部(重庆)科学城的规划布局,璧山同中心城区的人员流动日益加大,璧山公交与中心城区公交的差异已严重影响到市民的获得感和幸福感,璧山公交与中心城区公交同城化存在较大差异。

璧山与中心城区公交互通有限。中心城区的公交只开通到绕城高速以内,不能延伸至璧山;璧山至中心城区的公交车数量有限,且在中心城区停靠站点较少,每开通一条都困难重重。

璧山与中心城区公交财政体制不同。因为财政体制原因,目前,璧山区的公交卡只有普通卡,可在中心城区的轨道交通、公交车上使用,但不享受中心城区乘坐优惠和1小时免费换乘优惠,其余卡类(学生卡、敬老卡、特殊卡)均不能在中心城区

使用;中心城区的公交卡只有升级为全国互联互通的普通卡能在璧山使用,但不享受璧山乘坐优惠和1小时免费优惠换乘,其余卡类不能使用,存在“两张卡”现象。

为加快推进主城区公交同城化发展,提升公共交通综合服务能力,璧山公交与中心城区公交同城化发展应根据群众出行需要,互开中心城区与璧山区直达公交,真正实现公交同城化。市级相关部门可以根据主城区与璧山区同城化发展先行区的地位,公交同城化发展是同城化发展关键的一步。

目前璧山与中心城区连接的公交线路有2条:璧山至大学城、璧山至白市驿,公交覆盖面较小,随着璧山区的快速发展和西部(重庆)科学城的规划布局,璧山同中心城区的人员流动日益加大,璧山公交与中心城区公交的差异已严重影响到市民的获得感和幸福感,璧山公交与中心城区公交同城化存在较大差异。

璧山与中心城区公交互通有限。中心城区的公交只开通到绕城高速以内,不能延伸至璧山;璧山至中心城区的公交车数量有限,且在中心城区停靠站点较少,每开通一条都困难重重。

璧山与中心城区公交财政体制不同。因为财政体制原因,目前,璧山区的公交卡只有普通卡,可在中心城区的轨道交通、公交车上使用,但不享受中心城区乘坐优惠和1小时免费换乘优惠。

目前,璧山区已率先在主城区大胆尝试,并取得了良好效果,但要健康发展,仍需完善的政策作为支撑。

苏永霞

—— 广告 ——

